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Skryté možnosti člověka 
 
 

Obecně by se dalo říci, že se jedná o schopnosti, které člověk má, ale zatím si je 
neuvědomil. Tyto schopnosti je dále možno dělit podle úhlu pohledu. Prvním dělením by 
mohlo být na schopnosti fyzické a psychické. Za další typ dělení je možné považovat 
rozdělení na schopnosti normální a zvláštní. Zajímavé je také dělení podle způsobu objevení 
skrytých možností. Buď je objevíme v krizové situaci, nebo je cíleně hledáme. V 
následujícím textu bych se rád věnoval postupně každému z výše zmiňovaného dělení. 

 
Dělení na fyzické a psychické schopnosti 
 
Jak už název napovídá, fyzické znamená že to bude mít něco do činění s naší silou, 

mrštností a také vytrvalostí. O této schopnosti můžu vyprávět z vlastní zkušenosti. Bylo to 
minulé jaro, kdy za mnou přišli kamarádi, jestli bych s nimi nejel na „Atlety“. Já jsem si říkal 
co bych tam dělal, vždyť já umím akorát tak skákat do písku! Ale bylo mi vysvětleno, že se 
jedná o akci, při které se nedělají žádné atletické disciplíny, ale vždy nějaká „ekšn“. No a 
jelikož jsem byl velmi zvědavý tak jsem řekl proč ne. Tato akce trvala od pátku do neděle. 
Nebudu vám vykládat celý průběh. To by bylo na další článek, ale myslím že stačí, když vám 
řeknu, že po té akci jsem se asi tři dny nepohnul a v pondělí jsem sotva vylezl schody do své 
třídy! I když jsem byl unaven tak jsem měl z akce velmi pěkný prožitek. Vyzkoušel jsem si 
totiž, že mé fyzické hranice jsou mnohem dál než jsem si myslel. Proto jsem se této akce 
zúčastnil i napodzim a musím říci, že se bylo stejně super. Ještě bych pro ilustraci uvedlo 
heslo této akce: „Zážitek nemusí být příjemný, hlavně když je silný“ 

A co psychické schopnosti? Já myslím, že ty si můžeme ověřit pokaždé např. když se s 
někým hádáme či nás někdo urazí. No a naše psychické schopnosti ukáží jak se s danou 
situací dokážeme vypořádat. 

 
Dělení na normální a zvláštní schopnosti 
 
Možná se vám bude zdát toto dělení trochu zavádějící, proto se vám pokusím blíže 

ozřejmit jeho význam. Pod pojmem normální si představuji schopnosti, které lze vysvětlit 
selským rozumem. Jedná se např. o dosud se neprojevující hudební talent, či schopnost 
zadržet dech o něco déle než ostatní. A ty zvláštní schopnosti? To jsou takové ty „zázračné“ 
léčitelské schopnosti, či schopnost věštění apd. 

 
Dělení podle způsobu objevení 
 
Způsobů objevení skryté schopnosti člověka je mnoho. Jedno z nich je cílené hledání a 

posléze pěstování. Mám na mysli takové ty bohaté rodiny, které své ratolesti dávají zapisovat 
do různých kroužků, aby zjistili, jestli potomek nemá náhodou vlohu např. pro malování 
zděděnou po pradědečkovi z druhého kolene. Dalším způsobem může být náhodné objevení. 
To když se člověk dostane např. do nějaké vypjaté situaci a najednou zjistí že umí to a to, A 
že mu to jde velmi dobře. 

 
Závěr  
 
Myslím si, že každý z nás má určité skryté schopnosti, které čekají na svou příležitost se 

projevit. Jen jim musíme dát šanci! A pokud už naše schopnosti známe, měli bychom jich 
využívat ku prospěchu ne jen svému, ale hlavně ku prospěchu druhých.    


